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Aufgabe 1 20 min

a) Zeichnen Sie die Knickfigur der beiden Rahmen fiir die Grenzfalle Elgieger> 0 und
Elriegei-> o2, und bestimmen Sie die Knicklange der Stiitzen fiir diese Grenzfille.
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b) Flhren Sie flir den Rahmen mit‘der unginstigsten Knickléinge aus Aufgabenteil a)
far den angegebenen Querschnitt der Stiitze aus S235 den Nachweis gegen Bie-
geknicken. Fur Knicken aus der Zeichenebene betragt die Knicklange 3150 mm.
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Aufgabe 2 30 min

Fuhren Sie fiir den unten dargestellten TragerstoB alle erforderlichen Nachweise.
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Angaben:
Werkstoff: 5235
Tréager: IPE 400
Schrauben: SLP, M24, 10.9
BemessungsschnittgréBen: M =150 kNm
N =310 kN
Q=50kN

Hinweis:
Die SchnittgroBen M und N lassen sich folgendermaBen auf die Steg- und Flanschverbin-

dung aufteilen:

Flanschverbindung: Mg = 120 kNm
Nr = 180 kN

Stegverbindung: Mg = 30 kNm
Ns =130 kN
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Aufgabe 3 10 min

Ein rechteckiger Vollquerschnitt aus $235 mit den Abmessungen 30 mm x 40 mm wird mit
einer umlaufenden Kehinaht (5 mm), befestigt. Weisen Sie die SchweiRnaht fiir die in Ab-

bildung 3.1 dargestellten BemessungsschnitigréBen nach.

BemessungsschnittgréBen am Anschluss:
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Abbildung 3.1: System und Querschnitt
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